
Conselho de Gestão

Ata da 8ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha

Data e local: 26 de setembro de 2012 – Sala  214 do Campus Vila Velha -Prédio Acadêmico– Av. Ministro
Salgado Filho, 1000 – Soteco – Vila Velha 

Presentes: Antônio  Donizetti  Sgarbi,  Bráulio  Luciano  Alves  Rezende,  Carlos  Alberto  Firmino  dos  Santos,
Carolinne Simões Fávero, Cristiane Pereira Zdradek,  Denise Rocco de Sena,  Eliandro Sebastião Moraes dos
Santos, Glória Maria de F, V. Aquije, Hildegardo Seibert França, Iuri Campos de Souza, Johnathan Dezan Vago,
José Augusto Brunoro Costa,  Maria Geralda O. Rosa, Raquel Pellanda Dandengo, Vinícius Cavatti Cancelieri,
Rodrigo Lima Montagnoli da Silva.

I. Abertura e Avisos

A reunião teve início  às 14h15min,  com os  presentes relacionados acima,  e a ausência justificada da
professora Denise Endringer, sendo representada pelo professor Hildegardo Seibert. A reunião foi iniciada
sob a coordenação/presidência do  Diretor Geral do Campus Vila Velha, professor Roberto Pereira Santos.
O Presidente do Conselho de Gestão do Campus, indagou aos presentes se haveria alguma correção a
fazer na ata da reunião anterior, encaminhada com antecedência à reunião para leitura. Não havendo
manifestações em contrário, a ata foi aprovada por todos. Em seguida, houve a apresentação dos novos
membros do conselho os discentes Iuri Campos de Souza e Rodrigo Lima Montagnoli da Silva e assinatura
dos Termos de Responsabilidade. Roberto solicitou a servidora convidada Maria Geralda para informar,
avaliar e esclarecer dúvidas sobre os cursos FIC. A servidora destacou os pontos positivos dos cursos,
concluídos, de Informática Básica e Atendente de Farmácia, e a importância para contribuição social e para
os  estudantes,  trazendo  novas  perspectivas  profissionais.  Destacou  que  o  curso  teve  pouca  evasão,
contrário do curso de Química da Madeira com significativa evasão e, mais ainda no de Quimiometria, com
crescente dificuldades dos alunos(as) com o conteúdo ministrado. Sugeriu estudos para se oferecer os
cursos em outros horários do que foi  concretizado e ressaltou as dificuldades da estrutura física para
cursos  tão  específicos  quanto  estes  últimos.  Informou  ainda  da  boa  aceitação  do  curso  de  Língua
Espanhola, tanto para alunos quanto para servidores mas ressaltou da dificuldade de disponibilidades de
salas  de  aulas  para  a  concretização.   A  servidora  Maria  Geralda  informou também sobre  o  Ciclo  de
Palestras  ressaltando a  relevância  dos  temas  tratados,  mas das  dificuldades de  público,  pois  como o
campus está em situação de estruturação não há demanda de público suficiente para três palestras. Neste
momento  Roberto  faz  um  relato  da  formatura  da  turma  de  terceira  idade  que  concluiu  o  curso  de
Informática  Básica  e  de  como  é  gratificante  sentir  que  a  nossa  instituição  está  proporcionando  este
crescimento pessoal e profissional para estas pessoas. O Presidente do Conselho faz uma longa análise da
situação econômica do  Espírito Santo, ressaltando, principalmente as dificuldades que enfrentaremos
com a  a  perda dos  royalties  e  do  Fundap,  consequentemente com a  diminuição do  estado em sua
capacidade de investimentos. Surgindo desta situação a necessidade de se fazer algo que se agregue valor,
contribuindo para desenvolver a indústria capixaba e que diminua sua dependência das commodities. Cita
como exemplo divulgada  reforma portuária e da indústria automobilística no estado que nos lança em
fase de crescimento da indústria loca. Informa que o estado e a PMVV já vem dialogando para estabelecer
um polo tecnológico em Vila Velha e que direciona para que seja na área da química fina.  Informou, ainda,
que,  no  mês  de  agosto,  participou  do  6º  FARMED  (Encontro  Nacional  de  Inovação  em  Fármacos  e
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Medicamentos) em São Paulo, destacando a participação de um professor do Campus Colatina e de sua
pesquisa na área da Biotecnologia. A tecnologia vinculada a área de saúde, nonotecnologia, robótica etc. E
que há a necessidade de ampliar o diálogo com a rede estadual e setores públicos e privados, de modo
geral, para que tenhamos formas de desenvolvimento voltados para a saúde e qualidade de vida. Isto é
necessário para que se tenha um inserção em um nicho importante  e vital para o desenvolvimento local e
nacional.  Isto  demanda  ter  claro  diretrizes  de  investimentos  com  as  esferas  municipais,  estaduais  e
federal.  Os recursos são prioritários para o governo do estado. Assim, pensar em cursos de extensão é
pensar em algo relacionado a esta conjuntura, por exemplo, o curso de Biotecnologia. Ele lembra que o
Senai desistiu do curso.  Roberto ressalta a participação de nossos servidores como representantes do
Fundo de Apoio a Pesquisa na PMVV, num conselho que parece não caminhar, onde ninguém levanta
bandeira e que falta operacionalização, mas que há uma mudança no olhar, a partir de agora, e que ainda
dependemos da atuação do gestor para concretizarmos ações neste sentido. A seguir, Roberto informou a
pauta da reunião:  1. Aprovação e assinatura da Ata da Reunião anterior;2. Informes;3. Apresentação da
tabela de Auxílio para a Política de Assistência Estudantil;4. Regulamento de monitoria;6. Eixos de atuação
do Campus Vila Velha;7. Processo Eleitoral para Reitor;8. Processo de revisão do Regimento Interno e do
Organograma do Campus;9. Assuntos Gerais. Após discussão com o Conselho, ficou determinado que os
assuntos  Regulamento de Monitoria e Eixos de atuação do campus, seriam discutidos na próxima reunião.

II. Pauta e Encaminhamentos

 Apresentação da tabela de Auxílio para a Política de Assistência Estudantil  : Após a a presentação da
tabela com os valores de auxílio, e curto debate envolvendo as questões financeiras dos auxílios o
conselho  decidiu  aprovar  a  tabela  e  modificar  o  item  relacionado  ao  auxílio  financeiro  para  a
participação do discente em eventos científicos para R$ 1.000,00.  O Conselho solicitou uma portaria do
Diretor Geral, normatizando a decisão. 

 Regulamento  de  monitoria: Roberto  apresentou  o  documento  ao  Conselho  e  iniciou  uma  leitura
detalhada dos itens para a apreciação dos conselheiros. Após longo debate de alguns itens e o não
consenso do conselho o presidente do conselho decidiu que o regulamento seria novamente enviado
aos conselheiros e que na próxima reunião seria ponto de pauta para a conclusão da discussão.

 Eixos de atuação do Campus Vila Velha: A servidora/professora Glória Maria  inicia  a apresentação do
perfil  do campus e  os seus  eixos de atuação  explicando sobre,  e  diferenciando,  os  conceitos  de
pesquisa e extensão. Traça as linhas/eixos de atuação do campus (Ciência , Saúde, Biodiversidade e
Química Fina e Biotecnologia aplicada à saúde). Ressalta que isto não impede os grupos de pesquisa em
abrir mais eixos de atuação. Sugere o cadastramento de linhas e grupos para identificação dos projetos
e para definir metas futuras. O que é necessária consulta à comunidade e posterior retorno, ou seja, a
apresentação dos resultados desta coleta de dados institucionais. 

 Processo Eleitoral para Reitor:   Roberto fala sobre a proximidade da eleição para Reitor e para Diretor
Geral de alguns campi. O Presidente solicita a Carolinne Simões que esclareça o papel da Comissão
Preparatória. Carolinne esclarece que a comissão fará uma eleição para a Comissão Eleitora no Campus
e que haverá, na Reitoria, com participação dos membros desta comissão, uma eleição na Reitoria para
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a Comissão Central Eleitoral. Ela informa o cronograma da comissão e da importância da participação
de todos neste pleito. Ressalta, ainda, das possível dificuldades do campus na composição da comissão
devido ao seu número excessivo de membros considerando o número de servidores de nosso campus.
Informa que todos os servidores do Campus Vila Velha ficarão sabendo, nos próximos dias, sobre o
trabalho da comissão.

  Outros  assuntos:   Roberto  informou que  a  próxima  reunião  ocorrerá,  provavelmente,  em 31  de
outubro e que discutiremos os assuntos pendentes nesta reunião. 

III. Encerramento

A reunião encerrou-se às 16h30min. Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e aprovada,
será assinada pelos presentes
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